

Ленинские шахтеры

№ 105 (15268)

Вторник,

4

июня

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

В президиуме городского Совета

БОЛЬНИЦА ДЛЯ ВСЕХ

Президиум городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос об участии предприятий и организаций города в строительстве больничного комплекса импортной поставки. При этом было отмечено, что ранее принятое решение выполнено не в полном объеме. С сентября 1989 года из 40 предприятий и организаций города внесли долю на строительство больничного комплекса только 8. Ими перечислено 836 тысяч рублей из 11800 тысяч рублей. Так, электроламповый завод перечислил 165 тысяч рублей, Северо-Кузбасская ГРЭС — 25 тысяч рублей, камвольный комбинат — 50 тысяч рублей, завод «Кузбассэлемент» — 10 тысяч рублей, обувная фабрика — 20 тысяч рублей, ТПО «Ленинскуголь» по торговле промтоварами — 3 тысячи рублей, Полысаевский ДСК — 2,6 тысячи рублей.

За счет проведения субботников предприятиями и организациями города перечислено на строительство больничного комплекса 25 тысяч рублей. На основании решения облисполкома на строительство больничного комплекса предприятиями Кемеровской области перечислено 2,5 миллиона рублей. На строительстве больничного комплекса фактически освоено 20,7 миллиона рублей, или 56 процентов.

В связи с создавшимся затруднительным положением в финансировании строительства и учитывая, что в больничном комплексе будут лечиться жители всего города, президиум городского Совета народных депутатов обязал руководителей предприятий и организаций города совместно с советами трудовых коллективов и общественными организациями в срок до 10 июня рассмотреть вопрос о долевом участии в финансировании строительства больничного комплекса. Средства на строительство больничного комплекса перечислить на собирательный счет объединения «Ленинскуголь» № 000205881 в отделении Промстройбанка Ленинска-Кузнецкого.

Рекомендовано предприятиям и организациям города предусмотреть в планах экономического и социального развития на 1991 год выделение средств на строительство больничного комплекса.

Президиум городского Совета обратился в президиум областного Совета народных депутатов с предложением рассмотреть вопрос о долевом участии предприятий Кемеровской области в строительстве больничного комплекса в соответствии с решением облисполкома.

Президиум обращается к жителям города с предложением о проведении общегородского субботника в фонд строительства больничного комплекса.

Когда-то, во времена оны, вывозила Россия пудами хлеб, славились обилием овощей, рыбы. Какую же это, к сожалению, в Лету. И теперь, имея в Сибири неплохие почвы, громадные пространства, приглашаем специалистов из-за рубежа, чтобы научили они нас уму-разуму. Якобус Стеенефельд из голландской компании «Себеко» как раз и является таким специалистом по выращиванию картофеля. Представители этой компании уже работают в Кузбассе. Якобус привез с собой технологию, пять сортов картофеля, необ-

ходимую технику. Его задача — вырастить картофель, начиная от обработки земли и посадки и кончая сбором урожая.

Голландца поразило обилие земли у нас. По его словам, в Голландии, которая много меньше Кемеровской области, фермер имеет от силы 60 гектаров, тогда как в опытно-производственном хозяйстве «Возвышенка», где он сейчас работает, только одно картофельное поле в 2 раза больше. Кроме этого, Якобус любезно согласился ответить на ряд вопросов.

Учимся уму-разуму

— Принимая во внимание уровень жизни в Голландии, вас не тяготит наша неустроенность быта?

— Конечно, наши бытовые условия не сравнить с вашими. Но, имея массу роскошных вещей, задумываешься, нужны ли они вообще? Зачастую вещи загромождают человека. Я много слышал о благожелательности советских людей. И сам убедился в этом воочию. За все время пребывания здесь, не встречал человека, который бы не старался мне в чем-либо помочь. Ведь доброе отношение порой нужнее и ценнее всяческих благ. Единственно, что мне не хватает в Сибири, — моей семьи.

— Частенько можно услышать мнение, и не только от иностранцев, что в Союзе разучились трудиться, а отличительная черта рабочих — лень и безалаберность.

— Сомневанось. Общаясь с рабочими каждый день с восьми утра до восьми вечера, убедился,

что это настоящие труженики, умельцы. Они умудряются хорошо работать, не имея под рукой совершенных инструментов в достаточном количестве. Да и с технологией справляются. Более того, в процессе труда стараются что-то улучшить, сделать качественнее. В этом их достоинство. В отличие от русского, голландец никогда не будет производить что-либо, не имея в своем распоряжении всего необходимого.

Говорить о том, приживется или нет голландская технология на сибибской почве, пока рано — только осенью будут известны результаты. Но опыт сотрудничества

с «Себеко» показал, что первый блин не вышел комом: представитель фирмы вот уже второй год работающий в соседнем, Бловском районе в том же направлении, что и Якобус, получил обнадеживающие результаты. Так что усилия советской и голландской сторон не должны пропасть даром. Да и нам жизненно необходимо, не изобретая велосипед, перенимать передовые технологии в сельском хозяйстве. У той же Голландии есть чему поучиться Союзу и в плане организации. Скажем, Якобус Стеенефельд работает учителем — инструктором в одном из двух учебных центров, где обучаются студенты и фермеры. Туда стекается информация о всем новом и передовом в сельском хозяйстве. Имеет центр компьютеры, новейшую технику, прекрасные полигоны. Все это я видела на фотографиях. Кстати, когда я спросила Якобуса, обязательно ли будущему фермеру учиться, он даже удивился — как же иначе! Необходимо владеть хотя бы минимальным агрономическим знанием.

Не пора ли и нам отходить от дилетантизма, философии абы как — во всем, и по-настоящему обучать будущих фермеров? Л. ПИДАНОВА.

В прошлую пятницу представители всех перечисленных организаций собрались вместе, решили к завтрашнему дню обследовать свои участки, определить объем работ, подготовить дефектные

ведомости, заявки на материал. Естественно, горожан волнует вопрос, исчезнет или нет с прилавков магазинов колбаса. В июне — вряд ли, колбасный цех будет работать до июля на запасах сырья. А вот в июле, когда цех закроется, придется туго: мы вынуждены бу-

дем обратиться за помощью в другие города. Естественно, уже сейчас просматриваются проблемы, связанные с восстановлением. Самая основная — где взять все необходимые материалы? Их дефицит и нехватка могут значительно застопорить работы. На совещании в пятницу встал вопрос: стоит ли останавливать производство и начинать ломать корпуса, если пока нет необходимых материалов? Но, с другой стороны, руководство комбината может быть привлечено к уголовной ответственности, если в срок не приступит к исполнению решения президиума. Более или менее ясна ситуация с финансированием. Порядка 700 тысяч рублей выделяет объединение «Ленинскуголь», около 300 тысяч — мясокомбинат.

Л. КОРНЕВА.

Экономический
дневник

На пути в „Россию“

Переход объединения «Ленинскуголь» под юрисдикцию России затягивается.

И дело не в каких-то «пронсках» врагов этой акции. Просто республиканское правительство не совсем оказалось готово к приему такой «тяжелой» во всех смыслах отрасли, как угольная. Кстати, пока и переход далеко не вся отрасль, а лишь шахты Кузбасса.

Одна из основных проблем на сегодняшний день — где взять в российский бюджете дополнительные сотни миллионов рублей для того, чтобы обеспечить обещанное повышение заработной платы горняков?

По всей видимости, окончательно урегулируются вопросы и будут подписаны необходимые нормативные документы не раньше второй половины июня.

И „Заречная“ без плана

Шахта «Заречная» переживает, в основном, те же послезабастовочные трудности, что и объединение «Ленинскуголь» в целом. За май отгружена и добыча угля составляют только половину от запланированного.

Объективные причины такой слабой работы заключаются в следующем. Из-за сложных горно-геологических условий завалило, завалило часть выработок. У шахты и до стачки не хватало одного забоя, теперь же очистной фронт еще сильнее сократился.

Есть и субъективные причины. Прежде всего, после простоя упала исполнительская дисциплина. Отношение шахтеров к делу изменилось в худшую сторону.

И еще одна беда — значительный недокомплект на шахте горнорабочих. Уже сейчас можно было бы к двум действующим комбайнам запустить третий, но некому на нем работать.

И. ЧИКУРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 июня в 10 часов в актовом зале горисполкома проводится семинар председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по выборам Президента РСФСР.

Президиум
горсовета.

ПРО КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ состояние мясокомбината сообщила газета не единожды. И вот история его подошла к своему логическому завершению.

В прошлый четверг (30 мая) выездное заседание президиума обкома профсоюзов вынесло решение о закрытии мясокомбината с 11 июня в связи с аварийной обстановкой. Напомним, в 20—40 метрах от территории предприятия прошли лавы, отчего происходит сползаниезданий, где появляются трещины.

Однако после споров и уговоров присутствующие согласились на приостановку, вместо полной остановки производства. Но члены президиума поставили условие: если до 15 июня работы не будут начаты, в силу вступит первоначальное решение.

Словом, ряд строительных и монтажных городских предприятий согласились восстановить комбинат за месяц — два, чтобы он смог продержаться года три — до

тех пор, когда будет построен новый современный мясокомбинат. В противном случае все население Ленинска-Кузнецкого, нашего и Крапивинского районов (а это в общей сложности 250 тысяч человек) останется без колбасы и мяса.

Пример подобной обстановки был в Кемерове. Там 33 организации спра-

вились с поставленной задачей. Кто же у нас примет участие в столь необходимом для всех мероприятии? Трест «Ленинскуголь» будет задействован на мясо-январевом цехе, УМДирГШО № 1 — в компрессорной,

ШМУ № 3 — в котельной и на цехе технических фабрикалов, ЛКШСУ достались отделочные работы. Не останутся в стороне «Сибпромвентиляция», «Сантехмонтаж», «Запсибэлектромонтаж», Кооператив «Прогресс» должен поставить кирпич, а УМТС объединение «Ленинскуголь» окажет помощь со снабжени-

ем.

В прошедшую пятницу представители всех перечисленных организаций собрались вместе, решили к завтрашнему дню обследовать свои участки, определить объем работ, подготовить дефектные

БЫТЬ ЛИ МЯСОКОМБИНАТУ?



ЗАБАСТОВОЧНЫЕ перипетии не отодвинули на задний план работу органов власти города. Другое дело — нам, газетчикам, редко удавалось в последнее время заглянуть в исполком. Майские праздники, выход из стачки... А ведь за минувший месяц принято немало важных решений. Комментирует их, как обычно, председатель горисполкома Л. Е. АСТАФЬЕВ.

Демонтирована скульптура Ленина перед зданием бывшего треста «Ленинуголь» по улице Горького.

— Памятник пришел в негодность. Специальная комиссия его обследовала и пришла к выводу, что восстановление скульптура уже не подлежит. На основании акта комиссии и было принято решение о сносе. Это ни в коем случае не переоценка ценностей, как думают некоторые. Истории надо отдавать должное, в том числе — и советской эпохе. Но только в подобающей форме. Неужоженные, облезлые монументы считаю насмешкой над памятью. Чем такое почитание, так лучше вообще никакого.

Пожарным частям города разрешено открыть при исполнении свой спецсчет.

— Необходимость такого шага продиктована плохими материально-техническими условиями, в которых существуют эти службы. Благодаря открытию счета пожарники смогут зарабатывать по заключаемым договорам деньги и, соответственно, развивать базу. Сейчас большая часть их средств уходит в область. Наше решение позволит оставить эти деньги в городе. Конечно, при условии контроля со стороны исполкома за расходованием средств.

Разработана программа качественного улучшения деятельности станций технического обслуживания личного

автотранспорта.

— Мы в первую очередь заслушали отчеты руководителей наших двух СТО — М. Н. Нитронина и В. Л. Матчина. Любый автолюбитель скажет,

надо вести борьбу. Поэтому мы решили упорядочить практику размещения подобных строений. Отдел архитектуры наметил площадки в черте города, в том числе и в новых микрорайонах, где можно возводить коллективные и какие угодно гаражи — пожалуйста. Но самостоятельности быть не должно. Городские земли — не частная собственность.

Найдено место для строительства

Утверждены мероприятия по улучшению медико-социального обслуживания одиноких престарелых граждан в рамках областной программы «Забота».

— Надо сказать, что отделение социальной помощи и Общество Красного Креста работают у нас активно. На дому обоживаются более 500 инвалидов и престарелых, около 300 человек получают медицинскую помощь, ланарства, продукты питания или бесплатные обеды. Однако и проблем хватает. Нет транспорта, а потому много средств уходит на оплату проездных сопработникам и патронажным медсестрам. Именно по этой причине многие престарелые, живущие на окраинах города, не получают вовремя медикаменты и другие услуги. Из-за специфики работы высока текучесть кадров сопработников и медсестер. Особенно не хватает патронажных сестер. Поэтому и принята программа. Из областного бюджета будет оказана денежная помощь остро нуждающимся престарелым. Расширим отделение геронтологии при пятой горбольнице. Планируем также открыть магазин для маломощных граждан, проводить благотворительные субботники, ярмарки и аукционы. Выделим средства для десяти дополнительных ставок патронажных медсестер. Кроме того, наметили в первую очередь укомплектовать микроавтобусами службу соцпомощи. Транспортная проблема, таким образом, будет снята. Ну а главное — средства. Предприятия города должны нам что-то отчислять на эти цели милосердия. Иначе мало чего добьемся.

Занесал В. ИВАНОВ.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА За строкой решения

что работа этих предприятий далека от совершенства. Потому и нужна программа поворота к лучшему. Она предусматривает строительство модуля в районе швейной фабрики «Одежда», заключение прямых договоров на поставку запчастей, внедрение новых форм собственности на станциях и другие меры. Ход выполнения намеченного исполком также будет контролировать.

Намечены меры по борьбе с самовольным захватом земли под гаражи.

— Ситуация сложилась неформальная. В микрорайоне надо строить школу, а на площадке — гаражи, поставленные без всякого разрешения. Чуть ли не во дворах, под самыми окнами их строят. Это произвол, с которым

здания наркологического отделения, выносимого с территории завода «Кузбассэлемент».

— Решение на этот счет принималось еще раньше. Комиссии мы поручили подыскать подходящее место. Перебрали многие варианты. Наконец остановились на территории психобольницы. Там отделение будет в комплексе с другими, проще оказывать больным медицинскую помощь, можно свободнее разместиться. Поскольку без трудотерапии не обойтись, то на работу больных будут возить на тот же завод. Сейчас заказана документация, строительство предполагаем начать в 1992 году. Часть средств обещает изыскать руководство «Кузбасс-элемента».

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

«Жить стало неинтересно»

В который раз перечитываю высказывания горожан (ответы на мои анкеты) о житейских и человеческих проблемах, о том, в чем смысл человеческой жизни, ради чего стоит жить. Пытался выделить главное, наиболее значимое. Но все здесь главное, основное.

Казалось бы, все предприятия работают, продукцию выпускают, а на полках в магазинах ничего нет, написали жители города, исчезла возможность купить в квартиру предметы первой необходимости (пылесос, стиральная машина, мебель, палас, ковер...). Все очень дорого. Никакой радости в жизни.

А жить интересно, как пишет врач Н. И. Шаталина, если ощущаешь свою необходимость, знаешь, что твои проблемы безразличны тому обществу, где ты живешь...

И действительно. Устроенность быта, интересная работа, добрые отношения в коллективе — все это делает жизнь интересной. Но сейчас даже на работе, особенно в женских коллективах, стало неинтересно. Все заняты проблемами: где что купить? Разве это жизнь?!

Жизнь неинтересная, серая, непробиваемая, как железобетонная стена, собила преподаватель анатомии, физиологии и патологии медучилища В. П. Ромашова, живу только ради детей, которым пока еще нужна. Смысла в нашей жизни нет (в данный период времени).

А смысл жизни, как отмечают многие жители города и рабочих поселков, в том, что они еще нужны на работе, дети манят тебя, видишь и слышишь что-то новое из их уст, ради детей и внуков стоит жить, чтобы как-то поддержать их веру в перемены к лучшему.

Конечно, стоит жить ради детей. Главное — воспитать их так, чтобы в будущем можно было

чем-то порадоваться. Многие горожан беспокоит людская облезлость, рост преступности, боязнь за детей, подростков, неясное будущее.

Жить интересно, когда нет страха, написала 55-летняя педагог. В наше время молодежь боится выходить на улицу, когда стемнеет, не знает о доброте и милосердии. Не отсюда ли жестокость?

Горняки с шахты «Кузнецкая» А. С. Гоков, А. Г. Солнышков и другие улучшение жизни видят в самосовершенствовании, переустройстве нашего общества, когда люди станут добрее и человечнее друг к другу.

И, конечно, необходимо, чтобы заработали законы. Но заработают ли? И когда? Кроме законов, оставшихся на бумаге, немало и противоречивых, несовершенных.

Посмотрите, какая сейчас неразбериха с ценами на промышленные и продовольственные товары! Мол, договорная цена, узаконенная правительством. Но ведь «рыночные» цены тоже должны иметь предел!

Разуверившись в нынешнем правительстве, некоторые народности Союза ССР пытаются добиться самосопределения и самоуправления, отделения от Центра. Такое «главенство» может привести к распаду Союза на самостоятельные государства.

А жизнь, конечно, не остановится. Пусть изменится и структура власти. И здесь мы не должны быть равнодушными. Наши наследники за это спросят.

И. КУЗНЕЦОВ
Внештатный корреспондент.



НЕ ОТРЕКАЮТСЯ ЛЮБЯ

Пишу вам по горячим следам. В газете «Ленинский шахтер» за № 100 вторая страница была посвящена строителям. Я полностью согласна со всеми авторами, но особенно с М. Исуповой. И вот почему. Мой сын окончил СПТУ-14 в 1990 году по специальности «Монтажник - сварщик».

Школьные годы сына для меня были каким-то кошмаром, а для сына (я теперь только поняла) как торгой. Да, мой сын, конечно, был не подарок, и любой из учителей предпочитает учить таких детей, как моя дочь, десяти лет училась на «4» и «5» и теперь вот нынче закончила институт. А кто будет учить таких, как сын, на которых в школе рукой машут и стараются выкинуть, поскорее после восьмого класса? И они приходят в училище как

бы являясь «отбросом» школы. И вот когда мой сын пришел 1 сентября 1987 года из училища, я спросила: «Ну, как?» Он мне ответил: «Мам, а знаешь — нас товарища-ми называют!» И доба-

вил: «Да еще у нас мастак (это на его языке мастер) четкий!»

А еще хочу обратиться ко всем матерям, у которых сыновья относятся к «отбросам» в школе. Не отрекайтесь от своих детей! Трудно с такими, я верю, но наберитесь терпения и боритесь за них. Терпение-то нам и не хватает порой. Поверьте мне. Кто меня знает, тот подтвердит, что в этом письме написана только правда.

Письмо в номер

Н. РОЛИНА
Бульвар Химиков, 8/1—49.

Художники в союзе с природой

Москва. Интересная выставка «В союзе с природой» разместилась в павильоне Всероссийского общества охраны природы по ул. Воровского, 5. Средствами изобразительного искусства она рассказывает о гармонии и красоте окружающего нас мира, о необходимости бережного отношения к тому, что годами безжалостно уничтожалось. Любопытное отношение к родной природе прослеживается в акварелях и росписях по шелку в стиле батик Л. Елисеевой и керамике Ю. Леонова. Авторы — члены Союза художников СССР, участники многих республиканских, всесоюзных и международных выставок.

Привлекают внимание представленные на выставке работы В. Лузавина. Это уникальные произведения прикладного искусства из папы — невообразимых по красоте и изобретательности работ на деревьях.

На снимке: с бабушкой на выставке.
(Фотохроника ТАСС).

